关于转发省厅《关于全省住房城乡建设系统安全生产大检查暨“百日除患铸安”
专项整治督查情况的通报

》的通知
建质安〔2017〕71号

各建设相关企业：

    现将省厅《关于全省住房城乡建设系统安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治督查情况的通报》（建质函〔2017〕2586号）转发给你们，请你们对照文件认真开展自查自纠，严格落实相关工作要求。
附件：关于全省住房城乡建设系统安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治督查情况的通报
2017年11月14日
报：县安委会
附件
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关于全省住房城乡建设系统安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治督查情况的通报

各市住房城乡建设委（城乡建设委），广德、宿松县住房城乡建设委（局）:

为认真贯彻落实党中央、国务院关于安全生产的重要指示批示精神，有力保障十九大期间全省建筑施工领域安全生产形势稳定有序，根据住房城乡建设部办公厅《关于印发建筑施工安全生产大检查方案的通知》（建办质函〔2017〕509号）、省政府安委会《关于开展“百日除患铸安”专项行动的通知》（皖安〔2017〕4号）要求，我厅立即开展了全省住房城乡建设系统安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治督查。现将督查情况通报如下：

一、总体情况

在各地安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治自查基础上，自9月10日至10月13日，我厅组成8个督查组，由厅相关处（站、办）负责同志带队，专门配备安全、质量、起重设备、消防、扬尘等专家，按照“四不两直”和“双随机一公开”的方式，开展安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项督查。本次督查全面覆盖全省16个市和2个直管县，督查共抽查了66项在建工程项目，发现隐患912条，下达执法建议书23份，下达执法告知书4份。

从督查总体情况来看，各市（县）建设主管部门能够认真贯彻落实住房城乡建设部和省委省政府关于安全生产工作的各项工作部署，能够贯彻落实《2017年全省住房城乡建设系统“百日除患铸安”专项整治实施方案》、《关于印发2017年全省住房城乡建设系统建筑施工安全专项整治工作方案的通知》等精神，全面开展 “百日除患铸安”、“安全生产月”、高温汛期、建筑施工安全、消防、电气火灾等检查工作，积极开展预防建筑起重机械和高处坠落事故专项整治行动、施工现场重大危险源综合治理、危险性较大的分部分项工程专项整治、电线电缆、安全生产教育培训等工作，利用省建设工程质量安全监管检查系统开展项目安全生产现场日常监督检查，及时将违法违规行为录入安徽省工程建设监管和信用管理平台，加大了信用惩戒，严厉查处质量安全违法违规行为。

二、存在的问题

通过督查发现，大部分受检企业能够做到及时开展安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治自查自纠活动，能够按照工程质量安全强制性标准施工，所抽查工程的施工现场安全管理总体处于受控状态。但仍存在一些问题：

企业安全生产管理方面

（一）企业安全生产各项制度政策落实不到位。在现场督查时发现，建设项目各方责任主体对安全生产各项制度政策无动于衷，企业对各项安全生产政策置若罔闻，从而形成主管部门对安全生产管理“热”,而责任主体单位对安全生产工作“冷”的反常现象。

由安徽坤瑞投资有限公司建设、安徽国华建筑工程项目管理有限公司监理、安徽省佳鑫建筑工程有限公司承建的金寨县堃茂大厦1#、2#楼项目和由桐城市建设投资发展有限责任公司建设、合肥工大建设监理有限责任公司监理、安徽长江建设集团有限公司承建的桐城市文昌社区棚户区改造工程项目，在项目现场看不到企业落实高温汛期暨十九大期间安全生产工作部署的情况；企业和项目部没有对有关安全生产工作部署文件进行专门传达学习。

（二）施工现场重大危险源管理不到位。建设、施工和监理单位对在建项目，不知道具体有哪些重大危险源，重大危险源专项方案不细致，专家论证不到位，隐患排查情况不清楚，施工方案无针对性，和现场实际不符合。

由安徽西湖新城置业有限公司建设、安徽凯奇建设项目管理有限公司监理、四川住总建设有限公司承建的金科半岛1号二期项目监理规划针对性不强；施工组织设计及安全专项施工方案未经总承包单位技术负责人审批；安全技术交底未交底到作业人员；未提供安全教育资料。

由安徽天柱山旅游学校建设、潜山县建设工程监理有限公司监理、池州市智盛建设有限公司承建的安徽天柱山旅游学校扩模建设工程学生实训活动中心项目未对现场危险源情况编制安全监理规划，未对特种作业人员进行审查；对施工组织设计、施工单位资质、资格未建立审查台账和登记。

（三）日常安全检查和安全培训教育制度形同摆设。项目中的建设、施工和监理对安全生产检查制度未落实，安全检查流于形式，安全教育不到位且无针对性。

由安徽联丰建筑有限公司承建、安庆市皖厦建设监理有限公司监理的宿松县东北新城棚户区改造工程（三期）项目，未见企业负责人、项目负责人现场带班履职检查记录；现场安全教育不到位，部分受教育者未签名和受教育时间；对新入场和流动性大的从业人员的安全教育滞后，手续不全、作假、代签、未教育先上岗现象突出。安全技术交底未交底到作业人员。

由安徽山河药用辅料股份有限公司建设、安徽国汉建设监理咨询有限公司监理、淮南市东岳建筑工程有限责任公司承建的安徽山河药辅年产4800吨新型药用辅料项目，现场的塔吊、施工用电以及高处作业防护安全检查不到位，安全隐患较多。没有正确发挥日常、定期、专项等安全生产检查的功能和作用，档案里的部分检查数据造假。

由蚌埠海亮地产有限公司建设、安徽科创工程项目管理有限公司监理、江苏东晟新城建设集团有限公司承建的蚌埠海亮明珠二期二标段工程，临边洞口无防护或防护不严，施工用电一闸多用，部分机具无开关箱无漏电保护器无保护零线，安全交底不落实，安全教育不到位，安全检查流于形式。

（四）监理单位未有效履行安全监理职责。监理单规划无指导性，实施细则无针对性，安全监理专业技术力量薄弱，对现场安全隐患未能监理到位，对发现的问题也不能及时监督整改闭合，对施工单位的施工能力和管理人员、特殊工种作业人员的上岗资格未能有效审查。

由六安市工程建设监理有限公司监理、六安碧桂园房地产开发有限公司建设、中天建设集团有限公司承建的碧桂园城市之光项目，监理单位对现场特种作业人员未进行审查；对施工组织设计、施工资质资格审查未建立登记台账；对现场存在的安全隐患不能正确及时识别；对下发的安全监理通知单未跟踪督促整改；对未整改的安全隐患未采取进一步的处理措施。

由安徽昌隆工程咨询有限公司监理的金寨县盛世学府住宅小区一标段和二标段项目，总监长期未在岗履职且无请假手续，监理例会未见总监签字参会；未对现场危险源情况编制安全监理规划，未对特种作业人员进行审查；对施工组织设计、施工单位资质、资格进行了审查未建立台账和登记。未见企业负责人现场带班履职检查记录，施工单位资质、资格、特种作业人员未报审。

由上海智达工程顾问有限公司监理的安庆碧桂园二期F区和D区项目，总监未在岗履职且无请假手续；未对现场危险源情况编制安全监理规划；未对施工单位资质、资格、特种作业人员进行审查；对施工组织设计审查未建立台账和登记；监理例会只提供部分记录，后期未提供。

工程安全方面

（一）高处作业防护不到位，特别是临近作业面的楼梯、电梯井口、楼层周边、预留洞口等防护措施不严密，安全通道未正确设置安全防护。

由合肥康达工程咨询有限责任公司监理的绿城无为玫瑰园春晓苑S2#、S4#、S8#楼项目，现场上岗作业不戴安全帽或不系帽带；高处作业人员未佩戴安全带，操作架无防护栏杆及防倾倒措施；现场临边洞口防护不到位，楼梯间外墙竖向洞口无防护，下地库楼梯无防护；高处作业方案（措施）、安全帽、安全带、安全网合格证及复试报告资料缺失。

由绿地集团蚌埠新源置业有限公司建设、蚌埠市兴业建设监理有限公司监理、中建国际工程有限公司承建的绿地迎宾城17#楼工程项目，作业面位置疏于防护。安全通道不能根据现场实际需要正确设置，临边洞口防护不严，个别洞口位置未封闭。

由安徽桃花源农业科技有限责任公司建设、六安市建工建设监理有限公司监理、肥西县建筑工程有限公司承建的安徽桃花源农业科技有限责任公司厂房及附属工程，移动式操作平台存在安全隐患。

由淮南市华安盛置业有限公司建设、安徽三友建设工程项目管理有限责任公司监理、中国建筑第六工程局有限公司承建的淮南市万达广场（永安国际二期）工程，立体交叉作业无安全防护棚，未设置警戒隔离区。

（二）起重机械安全管理不落实。建筑起重机械安装拆卸管理不到位、维护保养检测流于形式，安全生产责任不落实。

由滁州市诚信建设项目管理有限责任公司监理的滁州天逸华庭2#、3#楼工程，塔吊基础积水；基础节往上第二节与第三节东南角螺杆有松动现象；安装方案与现场实际不相符，方案不能有效指导施工；监理、施工单位应对相关分包单位的资质、安全生产许可证等相关证件及特种作业人员证件有效性进行审核；施工单位没有对方案进行审核审批；安装交底签字手续不全。

由灵璧中安投资置业有限公司建设、安徽合普项目管理咨询有限公司监理、中国核工业中原建设有限公司承建的宿州市华夏灵璧城市综合体项目，7#楼塔吊自由端标准节连接螺栓多处松动，施工升降机防坠安全器等保险限位装置的验收记录与现场实际不符（现场实际无防坠安全器），安全隐患较多。

由淮南市社会发展投资有限公司建设、浙江明康工程咨询有限公司监理、陕西建工第五建设集团有限公司承建的淮南市交通职业学校新址迁建项目，物料提升机附着连接装置严重不足，自由端超标。脚手架的剪刀撑和开口部位横向斜撑不按规定设置；架体与墙体（特别是转角和凹凸面）间隙过大处无防护措施；安全网绑扎不严密。

由太湖县安吉特养老实业发展有限公司建设、安徽辰宇建设项目管理有限公司监理、江苏茂盛建设集团有限公司承建的太湖县安吉特御湖城A区项目，7#楼8层附着缩短改装，未提供制作焊接厂家、操作人员资格及检测验收证明材料；司机室内未配置灭火器，紧邻司机身后的配电柜运行期间长期敞开。施工升降机附墙架使用非配套标准产品；脚手架工程管理措施不落实。

由宿州市盛通置业有限公司建设、宿州市峙恒建设监理事务所监理、合肥建工集团有限公司承建的宿州拂晓壹号B区南地块DSY-1、38#楼、63#楼、幼儿园、DSY-1地下车库、BNS-1商业及地下车库项目，63#楼施工升降机防坠安全期已达报废年限、超期使用；38#楼施工升降机吊笼驱动机构连接销轴一侧缺失，另一侧销轴开口销缺失。

（三）落地式脚手架基础不处理，无排水措施，垫板和扫地杆不符合要求；悬挑式脚手架悬挑梁锚固不牢，底部防护不严；脚手架的剪刀撑和开口部位横向斜撑不按规定设置；架体与墙体（特别是转角和凹凸面）间隙过大处无防护措施；安全网绑扎不严。

由安徽宏运建设工程有限公司承建的绿城无为玫瑰园春晓苑S2#、S4#、S8#楼项目，脚手架基础未做硬化处理，因积水较多无排水措施，部分扫地杆，水平杆小横杆被拆除，连墙件严重缺失，脚手架填芯不到位，脚手架处于自由状态，严重不稳定。外架开口部位未设置横向斜撑，剪刀撑与立杆相交部位未用扣件连接，安全网张挂不牢，有脱落现象；架子工无证上岗，教育交底不真实。

由中元建设集团股份有限公司承建的广德碧桂园一期二标段工程，部分架子工无证上岗，安全技术交底签字不全，脚手架验收无量化内容。悬挑层封闭不严，悬挑工字钢锚固不符合要求，随意加大锚固环高度导致工字钢下方垫置混凝土垫块致使工字钢稳定性不可靠，作业层安全网张挂滞后，部分安全网绑扎不牢，存在脱落现象。剪刀撑与立杆相交部位未用扣件扣牢，脚手架上杂物较多未清理。

（四）施工现场临时用电不规范。开关箱安装位置不当，保护零线不到位，施工机具防护装置不全。

由江苏省苏中建设集团股份有限公司承建、广州市恒合工程监理有限公司监理、铜陵恒大置业有限公司建设的恒大绿洲42#-44#楼工程，钢筋加工机械传动部分无防护措施；未做到三级配电两级保护，未按规定设置保护零线，施工用电管理混乱。

由安徽鼎先建设工程有限公司承建的滁州天逸华庭2#、3#楼工程，总配电房搭设不符合规范要求；现场用电线路架设或埋设不规范；部分钢筋机械无开关箱和漏电保护器；临时用电方案与现场实际不一致。

由江苏雨田工程咨询集团有限公司监理的明发江湾新城启动区北区一标段工程，施工用电布设不规范，用电系统不符合三级配电、两级保护和一机一闸一漏一箱要求。

（五）模板脚手架工程管理不到位。无专业队伍施工，部分项目仍然将模板工程分包给无模架专业施工资质的个人负责施工，作业人员无证上岗。

由安徽中建工程项目管理有限公司监理的广德碧桂园一期二标段工程，模板安装人员无证上岗。模板工程安装及拆除安全技术交底签字不全，未对所有参交模板工程施工作业人员进行交底，模板支架验收无量化内容。现场模板支架搭设不符合方案要求，立杆不垂直，下方未垫板；随意加大步距跨距，水平杆，扫地杆未纵横向满设，严重缺失。

由浙江蟠龙工程管理有限公司监理的芜湖东方蓝海二期一标段工程，模板安装人员无证上岗，教育交底资料不真实，模板支架未按照方案组织实施，未设置扫地杆及剪刀撑，水平杆未双向满设，立杆不垂直且下方未垫板，随意加大步距跨距，局部模板支架与外架相连，立杆顶端伸出顶层水平杆中心线至支撑点的长度超过50cm。

（六）现场安全文明施工与形象进度反差严重。有的为了尽快获取预售许可证，有的为了早日得到工程进度款，施工程序安排不合理，盲目赶工期，打乱施工常规，平面布置达不到安全施工条件，给现场安全管理带来较大隐患。

由芜湖淮矿东方蓝海房地产开发有限公司建设的芜湖东方蓝海二期一标段工程，项目主体结构几近封顶，但回填土还没有完成，现场道路不通，排水不畅，材料垃圾乱堆乱放，设施设备无法就位。

由马鞍山粤通置业有限公司建设的马鞍山恒大绿洲3#楼工程，项目主体工程还未完工，又回头开挖地下车库，导致原有的现场平面布置被破坏，存在安全隐患。

由滁州金丰投资有限责任公司建设的滁州天逸华庭2#、3#楼工程，现场正在进行主体结构施工，场地狭小且与多家相邻的施工单位交叉干扰。为了追求利益最大化，建设单位欲提前进行底层门面和商铺建设投入运营，将建成的原有道路和现场破坏，致使现场无路可走，材料无处堆放，施工设备无法就位，严重影响了施工现场的完整性和封闭性。

（七）部分项目发生事故后，现场安全管理不能达到有效改善，仍然不具备安全生产条件。

由江苏君鼎建筑工程有限公司承建的明发江湾新城启动区北区一标段工程，与相邻单位施工互相干扰，安全管理较乱。

由安徽华业建工集团有限公司承建的芜湖东方蓝海二期一标段工程，现场安全防护设施不到位，文明施工较差。

由江苏苏商建设总承包有限公司承建的宣城敬亭新苑B1#—B11#楼工程，塔帽与回转连接处，锈蚀严重；回转限位传动小齿轮没有，导致回转限位没有；驾驶室操作手柄人为固定，零位保护失效；漏电保护器使用不规范（100mA）；标准节爬梯护圈部分缺失；基础积水；使用登记未见；基础预埋件合格证未见；顶升油缸液压油渗漏，整机锈蚀；有未提供特种作业证的人员参加安装；安装旁站记录未见；总包单位的检查记录未见；专项方案审核人员是安全员；部分安装人员无证上岗操作。

工程质量方面

（一）现场施工质量管理较差，各方责任主体把关不严
由芜湖至凯置业有限公司建设的绿城无为玫瑰园春晓苑S2#、S4#、S8#楼项目，蒸压加气砼砌块砌体临时施工洞未设置砼过梁，拉结筋设置不到位，洞口部位的墙体存在变形和砌块断裂现象；部分构造柱钢筋在端部箍筋未加密，端部在梁底部位未锚固，已浇筑的构造柱砼在顶部不密实；无钢筋焊剂的质量证明文件和进场验收记录、钢筋电渣压力焊的工艺试验报告、回填土试验报告和沉降观测记录；未见桩基偏位超过规范允许偏差的处理及验收记录，地基与基础分部工程验收记录中勘察、设计项目负责人未签字；施工单位未对施工组织设计审核、审批；监理单位开展的检查验收记录中签字的监理人员无任命文件，监理项目部人员的任命文件中任命的监理人员未见履职证明文件，监理规划和监理实施细则中签字的项目总监与任命文件的项目总监不符；部分监理旁站记录中记录的内容不齐全，对发现的问题未记录处理结果。

（二）外墙保温材料和施工质量把控不严，不符合规定要求
由明发集团（马鞍山）实业有限公司建设的明发江湾新城启动区北区一标段工程，外保温用复合发泡板性能指标存疑；外墙保温材料进场复试频率及复试项目不足；保温用塑料锚栓进场复试为圆盘直径100mm产品，工程实际使用产品圆盘直径为50-60mm；外墙保温板基本施工完成，未见检验批验收记录、隐蔽验收记录、建筑节能技术交底、施工人员培训记录、节能样板墙验收记录等资料。建筑节能施工，未见监理单位相关资料。施工组织设计等资料中项目经理签字为他人代签；未见项目经理法定代表人授权书、质量终身责任制承诺书。

（三）钢筋混凝土施工工艺工序管理混乱
由安徽通和投资发展有限公司建设的宣城敬亭新苑B1#—B11#楼工程，3层楼面部分框架柱纵向受力钢筋存在偏位、钢筋保护层偏小现象，其中一支箍筋弯钩采用90度等直弯钩；个别柱根部砼存在烂根现象，砼同条件养护试块未在所代表的部位进行同条件养护；无沉降观测记录，未提供技术交底资料，图纸会审记录中设计单位无人员签字；砼工程的检验批验收记录无原始检查记录，基槽和主体结构分部工程验收记录中勘察和设计单位项目负责人未签字；监理单位项目部管理人员任命文件中未任命专业监理工程师，监理规划等审批人为项目总监，对现场存在的质量方面的问题未及时下发监理通知单督促整改；钢筋原材料的见证取样试验报告中无质保单号、炉批号等关键内容，电渣压力焊等见证取样试验报告中无委托单位和委托人信息。

（四）现场质量与施工资料问题较多
由广德碧桂园房地产开发有限公司建设的广德碧桂园一期二标段工程，16层楼面已绑扎的剪力墙水平分布筋的间距和梁柱节点的柱箍筋间距偏大，不满足设计要求；墙、柱纵向受力钢筋偏位、钢筋保护层偏小；墙、柱与梁、板砼强度等级相差超过两个等级及以上的部位，未在交界区域采取分隔措施；剪力墙、柱衔头部位的砼存在蜂窝、缩胀模现象，砼同条件养护试块未在所代表的部位进行同条件养护；上14层的楼梯梯段板厚度实测为90mm，设计为100mm，不满足设计要求；无套筒的钢筋连接材料质量证明文件和进场验收记录，无现场正在使用的蒸压加气砼砌块的质量证明文件、进场验收记录和见证取样复试报告，无回填土试验报告；未提供预拌砼的质量证明文件、桩基检测报告和沉降观测记录；桩基子分部工程验收记录中勘察、设计和总承包单位项目负责人未签字，验收无结论；监理项目部人员配备不足，总建筑面积约8.6万平方米，只配备了1名专业监理工程师和1名监理员；监理旁站记录中记录的内容不齐全、流于形式，对发现的问题无处理意见及处理结果，下发的监理通知单中发现的质量问题未见整改回复和复查记录。

由浙江蟠龙工程管理有限公司监理的芜湖东方蓝海二期一标段工程，8层楼面已绑扎的梁柱节点部位箍筋间距偏大，不满足设计要求；上8层楼梯施工缝部位的梯段板上部钢筋固定措施不到位，现场踩踏严重；部分墙、柱根部砼存在烂根现象，砼同条件养护试块无标识；未见2017年9月9日进场的水泥基防水涂料的进场见证取样试验报告、桩基偏位超过规范允许偏差的处理方案和处理记录以及桩基的桩顶标高验收记录；桩基子分部工程验收记录中勘察、设计项目负责人未签字；施工组织设计未按规定履行审批手续，且审批人为项目经理，所有分项工程的质量技术交底为同一时间交底；现场只配备了1名质量员，数量不足；监理旁站记录中对发现的问题未记录处理结果，监理单位对设计变更文件未确认。

由江苏省苏中建设集团股份有限公司承建的马鞍山恒大绿洲3#楼工程，铝合金门窗框安装采用射钉固定在砌体上，违反GB50210-2001第5.1.11条强制性条文的规定；铝合金门窗框成品污染严重；煤矸石烧结空心砖和混凝土实心砖存在混砌现象；悬挑脚手架型钢穿越剪力墙边缘构件；十九层现浇顶板存在多处开裂。进场外墙保温材料进场复试频次不足，未按单位工程进行送检，外墙保温岩棉板性能指标试验项目不全，未复试酸度系数、垂直于板面抗拉强度指标，其中燃烧性能指标委托另一检测机构仅单独复试一次。2017年7月13日送检6批次岩棉板，压缩强度均不合格，监理单位未发出《监理通知单》，未见处理意见和退场纪录，8月1日在监理单位见证下又双倍取样复试压缩强度，外墙保温用耐碱网格布进场复试项目不全，未复试重量及涂塑量指标，复试报告未标注产品规格；外墙保温隐蔽验收记录无影像资料；建筑节能专项施工方案存在明显错漏，不符合工程实际及施工标准规定；部分施工验收资料中建设单位代表签字为扫描打印。

建筑施工消防和扬尘治理方面

部分施工现场消防通道不畅，易燃物品堆放处消防器材偏少；有的现场扬尘治理措施不到位，文明施工较差，现场部分道路和堆场未硬化，已硬化场地和道路积尘严重，无清扫洒水降尘措施；非硬化场地既无绿化也无覆盖措施；钢筋材料和钢管扣件、木材堆放杂乱，水泥和砂石未集中，也无覆盖措施。

由安庆三江建设工程总公司承建的安庆碧桂园二期项目，施工现场、木材堆放处无消防设施和器材；高层未设置消防给水系统；现场部分砂堆放处未采取覆盖措施。

由安徽和盛建设有限公司承建的金寨县盛世学府住宅小区一标段、二标段项目，施工现场无消防设施和器材；楼层无临时消防给水系统、消防器材和安全标志；大门口冲洗设施设置不合理，车辆无法通行；道路未硬化，大量土方裸露未覆盖，楼层垃圾未采取覆盖或洒水降尘措施。

三、处理意见

（一）此次督查中，对项目存在质量安全管理不到位、现场管理混乱、安全隐患较多、文明施工较差等问题比较突出的建设单位，进行通报批评。具体如下：

1.安徽西湖新城置业有限公司

2.六安碧桂园房地产开发有限公司

3.金寨邦友开发置业有限公司

4.安徽坤瑞投资有限公司

5.宿州市盛通置业有限公司

6.灵璧中安投资置业有限公司

7.绿地集团蚌埠新源置业有限公司

8.淮南市华安盛置业有限公司

11.安徽山河药用辅料股份有限公司

12.安庆碧桂园房地产开发有限公司

13.太湖县安吉特养老实业发展有限公司

17.铜陵恒大置业有限公司

18.滁州金丰投资有限责任公司

19.马鞍山粤通置业有限公司

20.明发集团（马鞍山）实业有限公司

21.安徽通和投资发展有限公司

22.广德碧桂园房地产开发有限公司

23.芜湖淮矿东方蓝海房地产开发有限公司

（二）对此次省级安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治督查中存在质量安全隐患、建筑市场行为不规范、建筑施工扬尘污染防治措施落实不到位等问题比较突出的单位，进行通报批评，具体如下：

施工单位

1.四川住总建设有限公司

2.中天建设集团有限公司

3.安徽和盛建设有限公司

4.安徽省佳鑫建筑工程有限公司

5. 合肥建工集团有限公司

6.中国核工业中原建设有限公司

7.中建国际工程有限公司

8.中国建筑第六工程局有限公司

9.肥西县建筑工程有限公司

10.陕西建工第五建设集团有限公司

11.淮南市东岳建筑工程有限责任公司

12.安庆三江建设工程总公司

13.江苏茂盛建设集团有限公司

14.池州市智盛建设有限公司

15.安徽长江建设集团有限公司

16.安徽联丰建筑有限公司

17.江苏省苏中建设集团股份有限公司

18.安徽鼎先建设工程有限公司

19.江苏省苏中建设集团股份有限公司

20.江苏君鼎建筑工程有限公司

21.江苏苏商建设总承包有限公司

22.中元建设集团股份有限公司

23.安徽华业建工集团有限公司

监理单位 

1.安徽凯奇建设项目管理有限公司

2.六安市建工建设监理有限公司

3.安徽昌隆工程咨询有限公司

4.安徽国华建筑工程项目管理有限公司

5.宿州市峙恒建设监理事务所

6.安徽合普项目管理咨询有限公司

7.蚌埠市兴业建设监理有限公司

8.安徽三友建设工程项目管理有限责任公司

9.六安市建工建设监理有限公司

10.浙江明康工程咨询有限公司

11.安徽国汉建设监理咨询有限公司

12.上海智达工程顾问有限公司监理

13.安徽辰宇建设项目管理有限公司

14.潜山县建设工程监理有限公司

15.合肥工大建设监理有限责任公司

16.安庆市皖厦建设监理有限公司监理

17.广州市恒合工程监理有限公司

18.滁州市诚信建设项目管理有限责任公司

19.广州市恒合工程监理有限公司

20.江苏雨田工程咨询集团有限公司

21.安徽省建科建设监理有限公司

22.安徽中建工程项目管理有限公司

23.浙江蟠龙工程管理有限公司

（三）对下达《执法告知书》的项目，移交省建设稽查局处理，并在“安徽省工程建设监管和信用管理平台（安徽省工程建设信息网）”上记一次不良行为记录，具体如下：

1.由安徽三立建设集团有限公司承建、浙江同舟建设管理有限公司监理、怀远鸿远房地产开发有限公司建设的新河杰座商业广场工程。

2.由江苏东晟新城建设集团有限公司承建、安徽科创工程项目管理有限公司监理、蚌埠海亮地产有限公司建设的蚌埠海亮明珠工程。

3.由安徽兴邦建筑工程有限公司承建、中国轻工业武汉设计工程有限责任公司监理、蚌埠荣盛伟业房地产开发有限公司建设的蚌埠锦绣香堤工程。

4.由安徽宏运建设工程有限公司承建、合肥康达工程咨询有限责任公司监理、芜湖至凯置业有限公司建设的绿城无为玫瑰园春晓苑S2#、S4#、S8#楼工程。

四、下一步工作要求

（一）全面落实整改。各地住房城乡建设主管部门要高度重视此次省级安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治督查发现的问题和隐患，尤其对安全生产主体责任不落实的企业，要追究责任，狠抓责任落实，责成相关责任主体对存在的安全隐患制定整改方案，落实整改措施，堵塞安全漏洞。

（二）加大督查和处罚力度。各地住房城乡建设主管部门对责任单位安全隐患整改加大监督检查，要逐条验收、逐条通过。我厅对下发执法建议书的项目实行挂牌督办，开展“回头看”。对下发执法告知书的项目，由省建设稽查局立案查处，对责任单位、责任人开展调查，依法对存在的违法违规行为进行行政处罚。

（三）加强“两节两会”期间安全监管。各地住房城乡建设主管部门要继续加强重点领域、重点项目和重点部位的安全监管，全面深入排查各类安全隐患，确保“两节两会”期间安全生产形势的平稳。

附件：全省住房城乡建设系统安全生产大检查暨“百日除患铸安”专项整治督查情况汇总表
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（此件公开发布）

安徽省住房和城乡建设厅办公室           2017年11月12日印发
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