2020年全省城市管理监督执法工作要点
2020年，全省城市管理工作的总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记对住房城乡建设工作的重要指示批示，认真落实省委省政府决策部署和全国、全省住房城乡建设工作会议精神，坚持以人民为中心的发展思想，坚持党建引领，全面完成城市执法体制改革目标任务，推进城市生活垃圾分类，加强城市精细化管理，推进城市治理效能提升。
一、全面推进城市生活垃圾分类处理
（一）推进城市生活垃圾分类立法工作。配合立法部门开展《安徽省城市生活垃圾分类管理条例》立法调研工作。各市要加强生活垃圾分类投放、收运、处理的地方性立法工作，健全标准规范，依法依规通过教育、示范、处罚、纳入社会诚信体系等方式予以引导约束。
（二）推进“四个分类”系统建设。认真贯彻落实《安徽省推进城市生活垃圾分类工作实施方案》，加强宣传引导、坚持示范引领、完善支持政策、强化督查考核。到2020年年底，所有设区的市实现公共机构生活垃圾强制分类全覆盖，每个区至少有一个街道基本建成生活垃圾分类示范片区；合肥、铜陵等国家试点城市基本建成分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的生活垃圾分类处理系统。
（三）推进城市生活垃圾处理能力建设。进一步推进生活垃圾焚烧处理设施建设，全面完成“十三五”生活垃圾处理设施建设目标任务和年度生活垃圾处理重点项目建设任务，全省年度新增垃圾处理能力3000吨/日以上，其中新增厨余垃圾处理能力1000吨/日，实现城市生活垃圾焚烧处理能力占总处理能力的60%以上、县城焚烧处理能力占比大幅提高。推进建筑垃圾处理试点工作落实。
二、继续加强城市市容环境治理
（一）推进市容环境整治提升。以“干净、整洁、有序”为目标，以《安徽省城市街区整治提升导则（试行）》为指导，推动各市县开展以市容环境卫生整治为主要内容的“示范道路”“示范街区”试点工作。以开展“美好环境与幸福生活共同缔造”试点活动为抓手，建设“整洁、舒适、安全、美丽”的城乡人居环境。
（二）提升道路清扫保洁机械化作业水平。持续加大道路清扫保洁机械化作业推进力度，提高道路机械化清扫率，推进城市道路清扫保洁工作市场化、专业化、标准化。到2020年底，设区的市建成区机械化清扫率达到80%以上，县城达到65%以上。城市重点区域全面实施道路湿扫、吸扫作业。
（三）持续推进城镇公厕提升行动。全面完成年度城镇公厕提升行动目标任务，年度新建、改造、开放公厕2000座以上。力争到2020年底，城镇公厕达到每平方公里3至5座，人流集中场所女厕位与男厕位比例不小于2:1。进一步提升城镇公厕服务和管理水平。
三、深入推进城市执法体制改革
（一）理顺执法管理体制。进一步厘清城管执法与自然资源、生态环境、市场监管等领域行政执法的职责边界，推动执法重心下移，建立更加顺畅的行政处罚部门协同机制。
（二）建立法规标准规范体系。推动省本级和设区的市加快地方性法规、规章立法进程，使城市管理和综合执法工作有法可依。完善一批城市管理操作标准、管理标准和评价标准，提升城市管理标准化水平。到2020年底，建立健全城市管理地方性法规、规章、标准体系。
（三）加强执法队伍建设。持续开展“强基础、转作风、树形象”专项行动，切实加强作风纪律建设，强化服务意识。加强城市管理执法队伍规范化建设，推进严格规范公正文明执法。继续开展全省城管执法人员集中轮训，全年再培训一线执法人员3000人以上。
四、积极推进城市治理模式创新
（一）优化城市管理服务。搭建“城管服务超市”、城管岗亭、社区工作站、便民窗口等便民服务平台，提供惠民便民服务。完善数字城管平台、城市管理12319服务热线、微信公众服务号等功能，探索开展群众公议等矛盾化解、权益保障模式，了解群众需求、化解矛盾纠纷，广泛宣传发动群众参与城市治理，打造共建共治共享的社会治理格局。
（二）提升智慧城管运行效能。加强省级智慧城管平台功能拓展与应用。加快推进市、县数字城管平台互联互通、功能拓展和智慧化升级，注重运用智能感知技术实现数据资源的实时采集、动态录入、管理分析，促进多部门公共数据资源互联互通和开放共享。到2020年底，基本实现省市县三级平台互联互通,逐步实现对城市黑臭水体水质、生活垃圾和污水处理排放指标等关键数据的实时监测和互联共享。
（三）完善地下管网安全运行监测系统建设与应用。结合地下管网建设运行情况，各市、县要动态更新地下管网地理信息系统综合数据库并加强信息运用。保障地下管网安全运行监测系统稳定运行，逐步增加前端感知设备、扩大管线监测覆盖面、提高预警响应速度和处置能力。
五、抓好城市管理行业建设
（一）坚持党建引领。持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把旗帜鲜明讲政治放在首位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，加强意识形态和党风廉政建设工作,推进党建与业务工作深度融合，全面提升城市管理服务水平。
（二）推进扫黑除恶专项斗争。纵深推进扫黑除恶专项斗争，深入开展建筑渣土处置领域、阻碍城管执法等方面扫黑除恶专项整治，健全源头治理、系统治理长效机制。
（三）强化城市管理安全监督。发挥城市运行管理系统功能，提高城市管理行业安全防控、应急处置能力，加强对人员密集、问题易发的重点场所、区域的日常巡查，规范对生活垃圾处置、户外广告设置、窨井盖管理等的安全管控。抓好重大时点、重点领域、关键环节安全隐患排查，妥善应对处置突发事件。
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